
PODIŞOR - (AMAREU) -
CASA MEMORIALA VASILE LUCACIU 

APA 

DORU ENACHESCU 

Podişorul format din dulăpior şi poliţe executa te din lemn de tei şi 
brad, folosit ca şi obiect de uz gospodăresc în gospodăriile săteşti din zona 
Codrului (Băiţa) prezintă un stil specific zonei Codrului din perioada 
anilor 1912. 

Era folosit pentru depozitarea obiectelor, ulcioare folosite .în bucă
tăria ţărănească de la începutul sec. al XX-lea, în zona Codrului. 

Executat clin lemn de tei prelucrat prin debitare şi horjuire este 
decorat cu un model ce imită coada de rândunică. Uşile formate din doull 
p<irţi sunt executate din lemn de brad prinse de părţile laterale în cuie 
cu două balamale metalice, având la partea centrală un despărţitor din 
lemn, ce asigură închiderea celor două uşiţe cu o încuietoare din lemn. 

Deasupra uşilor se află o poliţă flancată pe faţa anterioară cu un mo
del imitând coada de rândunică, model r epetat şi pe părţile laterale şi 
superioare ale poliţei. 

Partea posterioară a dulăpiorului executat din cinci bucăţi de lemn 
de tei horjuite sunt suprapuse şi fixate de poliţa inferioară şi superi
oară cu cuie de fier. 

Podişorul expus la Casa memorială Vasile Lucaciu, având o vechi~~ 
de aproximativ 80 de ani, datorită condiţiilor nefavorabile, (umiditate • l
dicată) a fost transferat la laboratorul de restaurare în urma constatării 
atacului activ de anobium purctatum, pentru restaurare. 

In urma analizelor efectuate au reieşit faptul că atacul biologic al 
insectelor xilofage a dus la degradarea masei lemnoase, mergând până 
la dispariţia unor elemente (părţile laterale inferioare complet distruse) 
precum şi la descleieri ale îmbinărilor. 

S-a procedat ca atare la o dezinsecţie generală a obiectului, prin 
pensulări repetate cu o soluţie insecticidă de Basileum, după care po
dişorul a fost desfăcut pc elemente. Fiecare element în parte a fost supus 
unui tratament de consolidare a fibrei lemnoase, deteriorate în urma ata
cului biologic, prin imersare într-o baie caldă (60°C) de ceară de albine, 
cloroform şi esenţă de terebentină la care s-a mai adăugat 20/o soluţie 
de Basileum. Durata tratamentului a fost de 48 de ore pentru fiecare 
element. S-a urmărit prin acest procedeu umplerea galeriilor formate 
de acţiunea cariilor, obturarea orificiilor de zbor, precum şi distrugerea 
larvelor rămase în interiorul lemnului. 
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S-a trecut apoi la completarea porţiunilor lipsă, cu material de lemn 
de aceeaşi esenţă, precum şi la reîncleierea îmbinărilor cu cleiuri na
turale. 

Elementele noi au fost integrate cromatic folosind baiţ pe bază de 
bitum dizolvat în petrosin. . 

Prin acest procedeu s-a stopat atacul biologic, s-a consolidat struc
tura lemnului distrus prelungindu-se viaţa, asigurându-se o conservare 
adecvată, condiţiilor de păstrare. 

RESTAURATION D'UN „PODIŞOR" DE LA MAISON MEMORIALE 
„V ASILE LUCACIU" 

(Resume) 

Podişor appartenant a la demeure memoriale V. Lucaciu de Apa datant de 
1912 est utilise dans les foyers paysans de la zon.e Codru a sub! un ataque de 
anobium punctatum qui ă la suite des traitements appliques a ete stoppe et on 
a consolide la structure du bois, en obtenant un et.at de conservalion propre pour 
une periocle quelconque. 
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